

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 67 (5398)

Пятница, 6 апреля 1951 года

Год издания
второй

Цена 20 коп.

Шире размах предмайского социалистического соревнования!

С огромным политическим и производственным подъемом советский народ готовится к встрече Международного праздника тружеников 1 Мая. Трудящиеся нашей страны в дни подготовки к этому празднику добиваются новых творческих достижений во всех отраслях народного хозяйства.

Достойную встречу 1 Мая готовят труженики нашего города. На новую, более высшую ступень поднялось социалистическое соревнование за достижение высоких количественных и качественных показателей, в выпуск сверхплановой продукции. Становясь на предмайскую стахановскую вахту металлургии, горняки, строители, машиностроители дали слово выдать в подарок Родине новые эшелоны сверхпланового металла и топлива, дать больше алюминия и ферросплавов, закончить строительство ряда новых объектов.

Об успешной работе многих коллективов предприятий города говорят итоги работы в марте и в первом квартале. Завершил выполнение государственного плана за первый квартал по всему металлургическому циклу многотысячный коллектив трижды орденоносного Кузнецкого комбината. По основным цехам — коксовому, доменному, мартеновским в прокатном имеется значительный прирост продукции по сравнению с первым кварталом прошлого года. Значительно перевыполнили обязательство, взятое в предмайском социалистическом соревновании коксники, увеличили использование полезного об'ема печей доменщики. Замечательных успехов добился коллектив доменной печи, где мастерами гг. Постолов, Шуклином, Ольховиков, старшинами горновыми гг. Силицким, Новиков и Жильцов. Они довели коэффициент использования полезного об'ема печи до 0,82 вместо 0,84 по обязательству.

В первом мартеновском цехе возросло количество плавок, проведенных скоростным и ускоренным путем. Стальевые тт. Лутов, Рукин, Захаров и другие в счет выполнения предмайских обязательств варят сверхплановый металл.

Самоотверженно работают шахтеры нашего города. По обоим угольным трестам добито много угля сверх квартального плана. Внедрил график цикличности, ряд горняцких коллективов на шахтах

г. Ленинград.

КИРОВСКИЙ ЗАВОД

Директору завода товарищу СМИРНОВУ
Главному инженеру завода товарищу ЗАХАРЫНУ
Парторгу ЦК ВКП(б) товарищу СМИРНОВУ
Председателю завкома товарищу БОГДАНОВУ
Комсоргу ЦК ВЛКСМ товарищу КОРСАКОВУ

Поздравляю и приветствую коллектив рабочих, работниц, инженеров, техников и служащих со 150-летием Кировского (бывшего Путиловского) завода и награждением завода орденом Ленина.

Один из старейших заводов страны — Кировский завод сыграл историческую роль в революционной борьбе русского рабочего класса в установлении Советской власти и укреплении хозяйственной и оборонной мощи нашей Родины.

После Великой Отечественной войны коллектив завода добился серьезных успехов в восстановлении завода и освоении производства важнейшей продукции для народного хозяйства.

Желаю вам, товарищи кировцы, дальнейших успехов в вашей работе по выполнению заданий партии и правительства.

И. СТАЛИН.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О награждении Ордена Ленина, ордена Красного Знамени и ордена Трудового Красного Знамени Кировского завода в г. Ленинграде Министерства транспортного машиностроения СССР орденом Ленина

Ленина

За выдающиеся заслуги перед Родиной и советским народом и в связи со 150-летием со дня основания наградить орденом Ленина, орденом Красного Знамени и орденом Трудового Красного Знамени Кировский (быв. Путиловский) завод в г. Ленинграде Министерства транспортного машиностроения СССР орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
2 апреля 1951 г.

Кировскому заводу — 150 лет

3 апреля исполнилось 150 лет со дня основания Путиловского, ныне Кировского завода.

Известна выдающаяся роль пущиловцев в героической революционной борьбе русского рабочего класса. Пущиловцы всегда были верной опорой большевистской партии.

Еще в дореволюционное время пущиловские рабочие отличались высоким

и сильно пострадал от вражеских обстрелов и бомбежек. Благодаря сталинской заботе за короткий срок завод возрожден и стал еще более мощным, чем до войны. К концу послевоенной пятилетки предприятие увеличило выпуск товарной продукции по сравнению с 1945 годом почти в четыре раза. Страна получила тысячи трелевочных тракторов, механизирующих труд лесозаготовителей.

В авангарде социалистического соревнования из шахтеров-коммунистов

на благо своего социалистического отечества творчески тоудятся миллионы советских людей. Многочисленная армия передовиков и новаторов производства неутомимо осваивает современную технику, выступает застрельщиком патриотических начинаний в борьбе за технический прогресс.

(«Правда»).

В честь 1 Мая

Первенство за горняками 5-го участка

В марте коллектив шахты имени Дмитриева треста «Куйбышевуголь» памятного перевыполнил производственный план и выдал несколько сот тонн угля сверх плана. Дмитровцы перевыполнены в квартальное задание.

Большинство горняцких коллективов участков на шахте перевыполнили свои задания. В числе первых идут горняки 5-го участка, который возглавляет тов. Юшков. Здесь особенно высоких показателей в работе добились шахтеры смены горного мастера тов. Ромашкина. Одна эта смена выдала половину сверхпланового угля, который имеется на лицевом счету всего коллектива участка. Самостоятельно трудится на этом участке один из старейших горняков шахты Григорий Михайлович Спивак, он всегда идет в авангарде соревнующихся.

За последнее время значительно лучше стали работать и горняки комсомольско-молодежного участка № 4, где начальником тов. Гусakov. На этом участке значительно перевыполняют производственное задание многие шахтеры. Успешно работает на мелкой нарезке почетный шахтер Дмитрий Иковлевич Малахов.

По прежнему первенство в соревновании среди проходчиков держит бригада почетного шахтера Александра Федоровича Лысенко. Коллектив, руководимый знатным проходчиком, справился с мартовским заданием на 164 процента. Сам тов. Лысенко на проходке вентиляционного штрека, где ведет работы его бригада, выполнил свою производственную норму на 186 процентов.

Квартальный план перевыполнен

Коллектив работников швейной фабрики № 5 с первых же дней текущего года набрал высокие темпы в труде. Швейницы развернули широкое социалистическое соревнование за перевыполнение заданий. Стахановский труд коллектива принес отрадные результаты — квартальный планами выполнен на 116,1 процента.

В соревновании первенство прочно держит бригада, которой руководит коммунист тов. Туманова. В марте, например, эта бригада повысила производительность труда до 129 процентов. Хороших показателей добились также бригада тов. Коноваловой, выполнившая свое задание на

114,8 процента и бригада тов. Куликовой, давшая более 113 процентов задания.

Серьезных успехов швейницы достигли в экономии материала. За три месяца на ми сэкономлено около 800 метров шерстяных и более 250 метров хлопчатобумажных тканей, что дало возможность сберечь более 60.000 рублей государственных средств. Сейчас бригады швейниц борются за первенство в предмайском социалистическом соревновании. Нет сомнения, что в апреле мы добьемся новых трудовых успехов.

Е. НИКИФОРОВА,
директор швейфабрики № 5.

Все силы на выполнение обязательств

Коллектив горняков шахты «Редаково-северная» мартовское задание перевыполнено. Лучших результатов в социалистическом соревновании добились горняки участка № 4, которым руководит тов. Наумкин.

В подвале Родине они выдали на гора около двух тысяч тонн угля сверх плана. Хорошо также работали горняки участка № 1 (начальник участка тов. Шашигин), выдавшие сверх задания 356 тонн угля.

В авангарде социалистического соревнования из шахтеров-коммунистов

погоры нормы. Почетный шахтер-забойщик тов. Гаврилов и забойщик тов. Прекудин менее 150 процентов за смену также не дают.

Не выполнили своих обязательств и государственного плана коллективы горняков участка № 5 (начальник участка тов. Волосинов) и участка № 3 (начальник участка тов. Почекенцов).

Горняки шахты «Редаково-северная», готовясь достойно встретить международный праздник 1 Мая, обязались выполнить

тельств варят сверхплановый металл.

Самоотверженно работают шахтеры нашего города. По своим угольным трестам добито много угля сверх квартального плана. Внедряя график цикличности, ряд горняцких коллективов на шахтах треста «Кузнецкоголь» имеют значительное перевыполнение государственного задания. В числе передовых коллективы горняков шахт «Байдаевка» и «Абашево-1». В целом по тресту «Кузнецкоголь» достигнуто увеличение добычи коксующегося угля.

Больше всех имеют сверхпланового угля на своем стахановском счету горняки шахты имени Орджоникидзе треста «Куйбышевуголь». Из смены в смену перевыполняют здесь свои задания на добычу угля стахановцы-горняки — почетные шахтеры лавщики тт. Нестеренко, Воронов и многие другие. На шахте имени Дмитриева высокопроизводительным трудом оправдывают высокое звание передовиков очистник т. Дербенев и проходчик т. Лысенко.

Широко развернулось предмайское социалистическое соревнование среди строителей. Коллектив треста «Сталинскпромстрой» перевыполнил квартальный план по сдаче жилья в эксплуатацию.

2-й пленум Сталинского горкома ВКП(б)

3 апреля состоялся 2-й пленум Сталинского горкома ВКП(б), обсудивший постановление ЦК ВКП(б) от 2 марта 1951 года «О работе Кемеровского обкома ВКП(б)» и постановление пленума Кемеровского обкома ВКП(б) от 23—24 марта. С докладом по этому вопросу выступил секретарь Сталинского горкома ВКП(б) тов. Саратовских.

По обсужденному вопросу пленум принял развернутое постановление.

Пленум горкома ВКП(б) рассмотрел также организационные вопросы. Пленум освободил тов. Карпова В. И. от работы второго секретаря горкома ВКП(б) в связи с утверждением его партторгом ЦК ВКП(б) на Кузнецком металлургическом комбинате.

Пленум также освободил тов. Лаврентьева И. П. от работы заведующего планово-финансово-торговым отделом горкома ВКП(б) в связи с избранием его вторым секретарем Молотовского райкома ВКП(б).

Заведующим планово-финансово-торговым отделом утвержден тов. Трегубенко В. М.

На предмайской стахановской вахте

Большевики промышленных предприятий страны несут трудовую вахту в честь Первого мая. Заводы, фабрики добиваются новых успехов в труде.

Горняки комбината «Донбассантрацит» занимают первое место в угольной промышленности Ворошиловградской области. Они значительно перевыполнили квартальную программу. Сейчас на шахтах ежедневно добывается на 11 процентов угля больше, чем в первом квартале прошлого года. Успешно несут предпраздничную вахту коллективы заводов. Трудящиеся Ворошиловградской области приняли новые обязательства по досрочному выполнению 4-месячного и апрельского заданий.

Успешно выполняют свои обязательства коллективы предприятий столицы Днепропетровска. Стахановцы завода «Эльфа» ра-

ботают со значительным опережением графика. Предприятие выдало сверх плана более 200 электромоторов и десятки комплектов электрооборудования бытовым холодильникам. Уже более половины рабочих завода выпускают продукцию в счет мая. На швейной фабрике «Лелия» мотористка депутат Верховного Совета Литовской ССР Гене Мартинене с начала года выполнила более 6 месячных норм.

Коллектив Гомельского литейно-механического завода изготовил 16.000 запасных частей к рядовым сейлкам, вдвое больше квартального плана. Предприятие

дало государству более полу миллиона рублей сверхплановых накоплений. Десятки машин выпустили сверх трехмесячного плана завод «Гомсельмаш» имени Багаевича.

(ТАСС).

один из эксплуатационных участков. в Гомельской районной борьбе русского рабочего класса. Путиновцы-кировцы всегда были верной опорой большевистской партии.

Все это говорит о том, что в оставшиеся до праздника дни надо по-боевому, по-большевистски исправить все недостатки, допущенные в организации социалистического соревнования. Взятые коллективами и отдельными рабочими предмайские обязательства должны быть выполнены. Нужно создать все условия в обеспечении фронтом работ, подтянуть отстающих, серьезнее и вдумчивее заняться распространением передовых методов труда, давая все возможности для перехода к коллективной стахановской работе.

Партийные и профсоюзные организации предприятий, шахт и строек всю массово-политическую работу должны сосредоточить на широком развертывании предмайского социалистического соревнования, которое поможет трудящимся нашего города побиться новых, еще более замечательных успехов во славу нашей любимой Родины.

Во время Великой Отечественной войны завод был на передовой линии фронта. Время Великой Отечественной войны завоевало особо отличившихся работников этого завода.

Более 1000 рабочих участка № 3 (на-

ка т. Волосинов) и участка № 3 (на-

чальник участка т. Почекенцев).

Горняки шахты «Родаково-северная», готовясь достойно встретить международный праздник 1 Мая, обещались выдать из-за горы десятки сотен тонн угля сверх плана. Руководству шахтой нужно создать горнякам все условия для выполнения обязательств.

Трудовые успехи

Воспитанники школы № 1 горят желанием достойно встретить праздник 1 Мая. Все они взяли на себя конкретные обязательства и развернули активное социалистическое соревнование за их выполнение. Так, например, группа плотников (мастер т. Никуленко) к 1

Мая решила полностью закончить работы своего профиля на ремонте общежития № 11. Со своими обязательствами молодые плотники с честью справляются. Звено т. Бойко, успешно овладевая специальностью плотника, систематически перевыполняет производственные нормы, установленные для квалифицированных

рабочих. Хорошо работают звенья, которых руководят тт. Барашкин и Кабанов. Своё задание они ежедневно выполняют на 110 и более процентов.

Звено плотников группы № 13 (звеневой т. Ильинец) из-за дня в день даёт по 115—120 процентов производственной нормы при отличном качестве выполняемых работ.

Отмечая трудовыми успехами дни предмайского соревнования, воспитанники школы, кроме того, решили встретить всенародный праздник отличными результатами в производственном обучении.

Б. ЖАРКОВ.

Телеграммы из-за границы

Борьба за мир

С каждым днем движение борьбы за мир приобретает все более широкий размах. Люди различных возрастов и профессий осуждают агрессивную политику США в требуют заключения пакта мира между пятью великими державами.

В Лондоне состоялось заседание генерального совета Английского комитета защиты мира. Секретарь Английского комитета защиты мира В. Д. Джонс сообщил, что Английский комитет защиты мира сейчас поддерживает связь с 250 местными комитетами защиты мира и что за последние три месяца появилось 80 новых комитетов. На заседании были приняты резолюции, направленные на укрепление мира. Генсовет Английского комитета защиты мира сообщил, что 9—10 июня в Лондоне будет проведена пансиональная конференция по вопросу: «Переговоры, или война».

Национальный совет Отечественного фронта Народной Республики Болгарии обратился к правительству США с телеграммой, в которой заявляет о своей полной поддержке и одобрении решений и обращения Всемирного Совета Мира о заключении пакта мира между пятью великими державами — США, Советским Союзом, Китайской Народной Республикой, Великобританией и Францией.

«Наш народ, говорится в телеграмме, стремится к миру в полностью посвящает

События в Корее

ПХЕНЬЯН, 2 апреля. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-демократической Республики сообщило 2 апреля:

Части Народной армии совместно с частями китайских добровольцев на всех фронтах продолжают вести ожесточенные бои, насыщая противнику значительные потери в живой силе и технике.

На Западном и Центральном фронтах части Народной армии за последние несколько дней уничтожили, ранены и взяты в плен свыше 3.000 солдат и офицеров противника.

ПХЕНЬЯН. Главное командование Народной армии Корейской Народно-демократической Республики сообщило 3 и 4 апреля, что на всех фронтах части Народной армии совместно с китайскими добровольцами вели ожесточенные бои с противником, нанося ему тяжелые потери в живой силе и технике.

4 апреля на Западном фронте части Народной армии сбили 12 самолетов; уничтожили 3 танка и потопили 4 корабля противника.

Открытие 7-го съезда коммунистической партии Италии

РИМ, 4 апреля. (ТАСС). 3 апреля в Риме открылся 7-й съезд коммунистической партии Италии. На съезде присутствуют 750 делегатов, а также многочисленные гости — представители общественности, деятели культуры, руководители демократических организаций Рима.

На съезде прибыли представители иностранных коммунистических и рабочих партий — представители Французской коммунистической партии, Венгерской партии трудящихся, Компартии Свободной территории Триеста, Компартии Австрии, партии труда Швейцарии. Представителям коммунистических

и рабочих партий стран народной демократии за исключением Венгерской партии трудящихся итальянское правительство отказалось в визах на въезд в Италию.

На съезде было обглашено приветствие Центрального Комитета коммунистической партии Советского Союза.

С докладом по первому пункту повестки дня «Борьба итальянского народа за мир, за труд и свободу» выступил генеральный секретарь Компартии Пальмиро Тольятти.

Краткие сообщения

Согласно статистическим данным, число членов Итальянской Компартии в категориях, а также официального заявления о том, что никаких санкций против бастовавших не будет применено, а санкции, уже примененные к трем молодым рабочим, будут отменены. Кроме того, будут частично оплачены дни забастовки.

Повысились цены на мясо и молоко. Цены на мед повысились на 14 процентов. Вздорожали также различные виды солений и соусов.

♦ В Пекине, в помещении Государственной Пекинской Академии художеств открылась выставка советского политической карикатуры.

(ТАСС).

Парижские транспортники добились победы

ПАРИЖ, 3 апреля. (ТАСС). Центральный забастовочный комитет парижских транспортников сообщил, что с 4 апреля возобновится работа парижского метро и автобусов.

В результате борьбы работники парижского городского транспорта добились увеличения заработной платы на 3.141—

я повышения цен на мясо и молоко. Цены на мед повысились на 14 процентов. Вздорожали также различные виды солений и соусов.

♦ Английское правительство объявило о новом повышении цен. С 8 апреля хлеб подорожает на 9 процентов, 2 апре-

За решительный подъем партийно-политической работы в областной партийной организации

К итогам VII пленума Кемеровского обкома ВКП(б)

Кузбас — один из важнейших индустриальных районов на Востоке нашей страны. Созданный гением И. В. Сталина, он сыграл неоценимую роль для разгрома врага в годы Великой Отечественной войны. Благодаря постоянной заботе большевистской партии и Советского правительства Кузнецкий бассейн продолжает стремительно расти и развиваться в последние годы.

Центральный Комитет партии и лично товарищ Сталин оказывают повседневную и разностороннюю помощь в развитии производительных сил, хозяйства и культуры Кузнецкого бассейна. Центральный Комитет ВКП(б) пристально следит за деятельностью областной партийной организации, своевременно вскрывая недостатки работы, указывая пути для их исправления.

Новым проявлением сталинской заботы о дальнейшем развитии Кузнецкого бассейна, большевистской программой действий для областной партийной организации является постановление ЦК ВКП(б) от 2 марта 1951 года «О работе Кемеровского обкома ВКП(б)». В своем постановлении Центральный Комитет партии с присущей ему глубиной и принципиальностью указал на серьезные недостатки и ошибки в руководстве обкома ВКП(б), признав его работу неудовлетворительной.

Составившийся 23—24 марта очередной пленум Кемеровского областного комитета ВКП(б) обсудил это постановление и считая его правильным и своевременным принял указания Центрального Комитета ВКП(б) к неуклонному руководству и исполнению.

Пленум признал, что недостатки и ошибки в работе Кемеровского обкома партии являются в значительной мере следствием низкого уровня критики и самокритики в областной партийной организации.

Товарищ Сталин постоянно предостерегает нашу партию и прежде всего кадры руководителей от того, чтобы они не впадали в самодовольство, чтобы они не переставали подмечать недостатки в работе.

Между тем, как отметил пленум, бюро обкома, занимаясь декларативными обращениями, не способствовало на деле развертыванию большевистской критики и самокритики, а в ряде случаев даже сдерживало ее развитие.

Это создавало обстановку самоуспокоенности, приводило в персоны обкомом результатов работы, притупляло остроту и непримиримость в борьбе с недостатками и снижало уровень партийного ру-

жала уровня руководства городскими и районными комитетами партии.

Пленум признал, что неправильные методы руководства горкомами и райкомами партии, негодящая практика подбора и расстановки кадров, низкий уровень критики и самокритики в областной партийной организации в значительной мере вызваны отсутствием принципиальной большевистской критики в работе бюро обкома ВКП(б).

В выступлениях многих членов пленума были раскрыты секретарь обкома ВКП(б) тов. Пулях и заведующий отделом пропаганды и агитации тов. Жахалов за серьезные недостатки в руководстве идеино-политической работой партийных организаций, особенно делом марксистско-ленинского воспитания коммунистов. Многие горкомы ВКП(б), в том числе Анжеро-Судженский, Сталинский и Кемеровский, а также Ленинск-Кузнецкий, Мысковский, Таштагольский и Барзасский райкомы партии, не обеспечили бесперебойную работу всех звеньев сети партийного просвещения, проходят мимо многочисленных фактов срыва занятий в кружках и политшколах, мало заботятся о повышении качества пропагандистской работы, ее идеиного содержания.

В областной партийной организации плохо организовано самостоятельное изучение коммунистами марксистско-ленинской теории. В Анжеро-Судженской, Биселевской, Прокопьевской и некоторых других парторганизациях многие члены и кандидаты партии неудовлетворительно занимаются, а часть коммунистов вовсе не работает над повышением своего идеино-теоретического уровня.

После обсуждения на пленуме обкома ВКП(б) 24 октября 1950 года вопроса «О задачах областной партийной организации по дальнейшему повышению идеино-теоретического уровня учебы коммунистов в сети партийного просвещения» бюро обкома ВКП(б) ослабило свое внимание к руководству партийным просвещением, ни разу не послушало отчетов горкомов и райкомов ВКП(б) о состоянии марксистско-ленинской учебы коммунистов.

После обсуждения на пленуме обкома ВКП(б) 24 октября 1950 года вопроса «О задачах областной партийной организации по дальнейшему повышению идеино-теоретического уровня учебы коммунистов в сети партийного просвещения» бюро обкома ВКП(б) ослабило свое внимание к руководству партийным просвещением, ни разу не послушало отчетов горкомов и райкомов ВКП(б) о состоянии марксистско-ленинской учебы коммунистов.

Бюро обкома, горкомы и райкомы ВКП(б) неудовлетворительно выполняли указания ЦК ВКП(б) в развертывании массово-политической работы среди трудающихся. Политическая работа ведется кампанией, нехватывает широкие слои населения, не учитывает возрастных запросов. Если навязанное прошлогодним

ввиду бесхозяйственности и отсутствия надлежащей борьбы за соблюдение государственной дисциплины, в строительных организациях области допускается большой перерасход средств и материалов. Многие жилые и культурно-бытовые объекты вводятся в эксплуатацию с нарушением установленных сроков и с недоделками.

Пленум обкома ВКП(б) осудил также неправильную практику распыления сил, средств и материально-технических ресурсов строительных организаций по большому количеству строительных объектов.

Бюро обкома, горкомы и райкомы партии не мобилизуют должным образом силы партийных и хозяйственных организаций на то, чтобы добиться повышения качественных показателей в работе промышленных предприятий. До настоящего времени в угольной промышленности Кузбасса, особенно в трестах «Анжероуголь», «Куйбышевуголь», «Сталинуголь» и «Кемеровоуголь», все еще низка производительность труда. На крупнейших шахтах бассейна, на Кузнецком металлургическом комбинате, Белово-Салаватском цинковом комбинате, Сталинском алюминиевом заводе и других предприятиях медленно внедряется новая техника и передовая технология. Вследствие низкого уровня организации труда допускаются большие простоты машин и механизмов.

Отмечено, что бюро обкома и многие горкомы партии довольствуются общими показателями выполнения плана промышленности, не анализируют работу отдельных предприятий, не принимают необходимых мер по оказанию помощи отстающим предприятиям и подтягиванию их до уровня передовых.

На пленуме были подвергнуты резкой критике за недостатки в руководстве работой промышленных предприятий и личные ошибки секретарь обкома ВКП(б) тов. Грачев и заведующий отделом тяжелой промышленности обкома тов. Юрьев. Выступавшие отмечали, что отдел тяжелой промышленности не перестроил свою деятельность после критической статьи в газете «Правда» — «Отдел партийного комитета или хозяйственное ведомство?» и продолжает работать порочными методами.

На пленуме указывалось, что бюро обкома, горкомы и райкомы ВКП(б) в развертывании массово-политической работы среди трудающихся. Политическая работа ведется кампанией, нехватывает широкие слои населения, не учитывает возрастных запросов. Если навязанное прошлогодним

ввиду весеннему сезу. Искусствственно проводится засыпка и очистка семян, обмен рисового зерна на сортовое, ремонт тракторов и иращенных сельскохозяйственных машин в МТС и конного инвентаря в колхозах. Крайне плохо организованы вывозка навоза и перегной на поля, сбор золы и других местных удобрений, медленно производится выборка минеральных удобрений со складов Сельхознаба. Не организуется своевременный завоз в МТС и совхозы горючего и смазочных материалов для проведения весеннего сезу.

В области неудовлетворительно выполняется трехлетний план развития общественного животноводства. В 1950 году задание по росту поголовья не выполнено колхозами ни по одному виду скота, а по овцам допущено даже сокращение поголовья.

Партийные и советские органы слабо занимаются вопросами укрепления коровой базы и повышения продуктивности общественного животноводства. Убой коров и настриг шерсти в колхозах в 1950 году снизился в сравнении с 1949 годом. Обком партии, облисполком, многие райкомы и райисполкомы, областное управление сельского хозяйства не практикуют необходимых мер к организации нормальной зимовки общественного скота в колхозах и обеспечению его кормами, из-за чего в ряде колхозов допущен отход большого количества скота.

Партийные, советские и сельскохозяйственные органы области не проявляют должной заботы об организационно-хозяйственном укреплении колхозов и трудовой дисциплины среди колхозников.

Во многих колхозах до сих пор не закреплены за производственными бригадами земельные участки, инвентарь и живое тягло, не предусмотрены устаревшие нормы выработки.

На пленуме были подвергнуты резкой критике за недостатки в руководстве работой промышленных предприятий и личные ошибки секретарь обкома ВКП(б) тов. Грачев и заведующий отделом тяжелой промышленности обкома тов. Юрьев. Выступавшие отмечали, что отдел тяжелой промышленности не перестроил свою деятельность после критической статьи в газете «Правда» — «Отдел партийного комитета или хозяйственное ведомство?» и продолжает работать порочными методами.

На пленуме указывалось, что бюро обкома, горкомы и райкомы ВКП(б) в развертывании массово-политической работы среди трудающихся. Политическая работа ведется кампанией, нехватывает широкие слои населения, не учитывает возрастных запросов. Если навязанное прошлогодним

внимательно изучать работу городских и районных партийных организаций, оказывать им систематическую помощь и своевременно исправлять недостатки в их работе; шире привлекать партийный актив к повседневной работе по выполнению директив партии и правительства, воспитывая руководящие кадры и всех коммунистов в духе большевистской принципиальности, высокой идейности и непримиримости к недостаткам.

Пленум признал неправильным, что бюро обкома ВКП(б) проходило мимо серьезных ошибок отдельных руководящих работников, чем наносился ущерб делу большевистского воспитания кадров.

В своем решении пленум обязал бюро обкома, горкомы и райкомы ВКП(б) устранить недостатки в руководстве сельским хозяйством, направить усилия областной партийной организации на полное и правильное использование всех внутренних ресурсов колхозов, МТС и совхозов и прежде всего — на высокопроизводительное использование сельскохозяйственной техники для получения высоких и устойчивых урожаев сельскохозяйственных культур, особенно яровой пшеницы. Предложено обеспечить дальнейший подъем общественного колхозного и совхозного животноводства, укрепление промышленной базы промышленных центров Кузбасса, своевременное выполнение планов сдачи государству сельскохозяйственных производств, повышение материального благосостояния колхозников.

Пленум потребовал также устранить серьезные недостатки в организации политической работы среди трудающихся, систематически разъяснять населению международное и внутреннее положение нашей страны, обеспечить регулярное проведение собраний рабочих, колхозников и интеллигенции с политическими докладами руководящих партийных и советских работников и принять необходимые меры по усилению идеино-политического воспитания интеллигенции, организации нормальной зимовки общественного скота в колхозах и обеспечению его кормами, из-за чего в ряде колхозов допущен отход большого количества скота.

Партийные, советские и сельскохозяйственные органы области не проявляют должной заботы об организационно-хозяйственном укреплении колхозов и трудовой дисциплины среди колхозников.

Во многих колхозах до сих пор не закреплены за производственными бригадами земельные участки, инвентарь и живое тягло, не предусмотрены устаревшие нормы выработки.

На пленуме было подвергнуто резкой критике за недостатки в руководстве работой промышленных предприятий и личные ошибки секретарь обкома ВКП(б) тов. Грачев и заведующий отделом тяжелой промышленности обкома тов. Юрьев. Выступавшие отмечали, что отдел тяжелой промышленности не перестроил свою деятельность после критической статьи в газете «Правда» — «Отдел партийного комитета или хозяйственное ведомство?» и продолжает работать порочными методами.

Пленум обязал бюро обкома ВКП(б), облисполком, сельскохозяйственные органы, райкомы партии и райисполкомы устранить недостатки в руководстве сельским хозяйством, направить усилия областной партийной организации на полное и правильное использование всех внутренних ресурсов колхозов, МТС и совхозов и прежде всего — на высокопроизводительное использование сельскохозяйственной техники для получения высоких и устойчивых урожаев сельскохозяйственных культур, особенно яровой пшеницы. Предложено обеспечить дальнейший подъем общественного колхозного и совхозного животноводства, укрепление промышленной базы промышленных центров Кузбасса, своевременное выполнение планов сдачи государству сельскохозяйственных производств, повышение материального благосостояния колхозников.

Пленум обкома партии сосредоточил внимание всех большевиков Кузбасса на успешном выполнении задачи, поставленной ЦК ВКП(б) — добиться в ближайшие два—три года получения урожая зерновых культур в колхозах 25 центнеров и картофеля 250 центнеров с гектара. В этих целях обеспечить повышение уровня агротехники выращивания сельскохозяйственных культур, проведение полевых работ в лучшие агротехнические сроки, повышение качества обработки почвы, посев сельскохозяйственных культур только по зябл и парам хорошо подготовленными сортовыми семенами. Намечены мероприятия для успешного проведения весеннего сезу и получения в 1951 году 130-пудового урожая зерновых культур и 1.200 пудов картофеля и овощей с каждого гектара.

В соответствии с постановлением ЦК ВКП(б) пленум поставил задачу — достичь в ближайшие два—три года на 100 кг молока в среднем по области на одну голову 2.500 литров, а в пригородных районах — 3 тысячи литров молока. Пленум потребовал от бюро обкома ВКП(б), облисполкома и областного управления сельского хозяйства, треста животноводческих совхозов, райкомов партии, райисполкомов покончить с беспечным отношением в деле развития животно-

Это создавало обстановку самоуспокоенности, приводило в переоценке обкомом результатов работы, притупляло остроту и непримиримость в борьбе с недостатками и снижало уровень партийного руководства.

Пленум отметил, что бюро обкома партии применило неправильные методы руководства горкомами и райкомами партии. Как главный метод руководства, широко использовалась рассылка многочисленных директив и постановлений. В то же время не организовывалась проверка их выполнения, не оказывалась практическая помощь местным партийным комитетам. Так, по вопросам проведения осенне-зимних лесозаготовок бюро обкома за последние пять месяцев приняло шесть постановлений, но положение дел с лесозаготовками продолжает оставаться крайне неудовлетворительным. Остались не выполнеными также неоднократные решения обкома по ряду других важнейших вопросов.

Бюро обкома плохо было связано с активом, мало советовалось с руководителями городских, районных, первичных партийных организаций и рядовыми коммунистами, неправильно относилось к критическим выступлениям и сигналам коммунистов и беспартийных, а потому не знало действительного положения на местах, во-время не вскрывало и не устраняло недостатки в работе партийных комитетов. Ввиду этого крупные ошибки и недостатки, имевшие место в деятельности некоторых райкомов и горкомов партии, а также на ряде ведущих предприятий области, длительное время обкомом партии не замечались и были вскрыты помимо него.

Бюро обкома считало бывшего секретаря Юргинского райкома ВКП(б) Громова одним из лучших руководителей районов и оказывало ему особое внимание и поддержку. Но оказалось, что Громов длительное время вел себя недостойно, разлагал районный партийный актив, спаникал его, окружал себя угодными и удобными ему людьми, допускал обман вышестоящих партийных органов, выживал из района честных коммунистов, критиковавших его и недостатки в работе районной организации. Все это было вскрыто помимо обкома, и пленум Юргинского райкома партии снял Громова с работы и исключил из партии.

Бюро областного комитета ВКП(б) во многих случаях нарушало большевистский принцип подбора и выдвижения кадров. В ряде случаев от имени обкома на руководящую партийную работу, впреки мнению партийных организаций, рекомендовались провалившиеся и не оправдавшие доверия работники.

Отдел партийных, профсоюзных и комсомольских органов обкома ВКП(б) (заявлен отдельно тов. Лоскутов), как это отмечалось на пленуме, работал совершенно неудовлетворительно, что серьезно сни-

жало массово-политическую работу среди трудающихся. Политическая работа ведется кампанией, нехватывает широкие слои населения, не учитывает интересов. Если накануне прошлогодних выборов в Верховный Совет СССР в области было создано 1320 агитунктов, то после выборов постоянно работало менее 100 агитунктов. После выборов в Верховный Совет РСФСР, в феврале 1951 года, также допущено значительное ослабление массово-политической работы среди населения, особенно в городах Балово, Осинники, Гурьевске, в Топкинском и Кузнецком районах.

В выступлениях агитаторов и пропагандистов недостаточно показываются достижения передовиков производства, работы лучших шахт, заводов, колхозов и отдельных стахановцев-новаторов. В беседах и политических докладах на многих предприятиях и в колхозах не находят отражения опыт высокопроизводительной работы проходческой бригады тов. Головина, комбайнеров угольного комбайна участка тов. Бельского, работы по внедрению стахановских планов экономии, опыт Героев Социалистического Труда по выращиванию высоких урожаев зерновых, картофеля и овощей, по повышению продуктивности животноводства.

Пленум отметил, что бюро обкома ВКП(б), многие горкомы и райкомы партии слабо руководят комсомольскими организациями, мирятся с крупными недостатками в политическом воспитании и общеобразовательной подготовке молодежи. В области имеется много молодежи, пущающейся в повышенной своего общебразовательного уровня, тогда как школы рабочей и колхозной молодежи укомплектованы лишь наполовину. В результате неудовлетворительной политической работы среди молодежи многие комсомольские организации области слабо растут за счет передовой части молодежи.

Бюро обкома, горкомы партии, профсоюзные и советские организации недостаточно занимаются вопросами жилищно-бытового устройства трудающихся, не принимают мер к тому, чтобы хозяйственные организации полностью использовали средства, выделяемые правительством на эти цели.

Банкеты на жилищное и культурно-бытовое строительство освещаются неудовлетворительно. Особенно плохо ведется строительство водопроводов, школ, бани и больниц за счет средств местного бюджета. Систематически, на протяжении ряда лет, не выполняют план жилищного строительства тресты «Кемеровотяжстрой» (тов. Богачев) и «Кузнецктяжстрой» (тов. Бальнов). Не выполнили заданий 1950 года по жилищному и культурно-бытовому строительству многие другие строительные организации.

Пленум обкома ВКП(б) обратил внимание на серьезные недостатки в полгода МТС, колхозов и совхозов в пред-

ката, горкомы и райкомы ВКП(б), облизполкомы, мало выдвигают к руководству колхозами специалистов сельского хозяйства, способных обеспечить развитие крупного общественного хозяйства. Особенно слабо проводится работа по укреплению руководящего состава колхозов в Кемеровском, Топкинском, Тяжинском, Кузнецком и Иштерском районах.

В Кемеровском районе только за шесть месяцев 1950 года было снято за развал работы 6 председателей укрупненных колхозов. В отдельных районах области допускаются нарушения демократических основ управления делами сельскохозяйственной артели. В Иштерском, Таштагольском и Топкинском районах имели место факты, когда отчетно-выборные собрания колхозников в 1951 году проводились в присутствии менее 2/3 членов артелей и были отменены как неправомочные.

Пленум обкома ВКП(б) признал нетерпимым положение, когда, вследствие применения требовательности со стороны бюро обкома ВКП(б) и облизполкома к партийным, советским и хозяйственным руководителям в ряде предприятий и организаций области допущено ослабление партийной и государственной дисциплины, вследствие чего многие важнейшие государственные задания не выполняются в намеченные сроки.

Причины, пропущенные на пленуме, отличались большой остротой и активностью.

В них принял участие 29 человек.

Все выступавшие единодушно одобрили по-

становление ЦК ВКП(б) как программу машино-тракторных станций, не принимают необходимых мер по укреплению их кадрами специалистов, по улучшению подготовки механизаторов. Не ведется должной борьбы за высокопроизводительное использование тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин.

Во многих МТС производительность тракторов и прицепных машин крайне низкая, из года в год не выполняется план тракторных работ и допускается большой перерасход денежных средств в горючего.

В 1950 году МТС области выполнили план тракторных работ всего лишь на 88,5 процента. Выработка на условный трактор составила на 21 гектар меньше по сравнению с 1949 годом. Особенно неудовлетворительно используются тракторы и прицепные сельскохозяйственные машины в МТС Марийского, Ашхер-Судженского, Тяжинского, Ижморского, Барзасского и Кузнецкого районов.

В результате плохого использования имеющихся в области тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин во многих колхозах допускается запаздывание с проведением сельскохозяйственных работ, что является одной из основных причин все еще низкого урожая сельскохозяйственных культур.

Пленум обкома ВКП(б) обратил внимание на серьезные недостатки в полгода МТС, колхозов и совхозов в пред-

чернине общеобразовательные школы, добиваться повышения идеального уровня лекционной пропаганды, систематически рассматривать на бюро партийных комитетов планы лекционной работы, обращая особое внимание на идеально-политическое содержание лекций и качество подготовки лекторов к выступлениям. Обеспечить организованное и успешное завершение учебного года в сети вариантового просвещения.

Пленум обязал бюро обкома ВКП(б), горкомы и райкомы партии добиться улучшения работы, повышения роли и ответственности советских, профсоюзных организаций за порученное им дело. Улучшить руководство работой комсомольских организаций, обеспечить укрепление связи обкома, горкомов и райкомов ВЛБСМ с первичными комсомольскими организациями и активом. Оказать помощь комсомольским организациям пропагандистскими кадрами, усилить работу по политическому воспитанию комсомольцев и молодежи, создать необходимые условия для нормальной работы вечерних школ рабочей и колхозной молодежи, помочь органам народного образования и комсомольским организациям в укомплектовании школ. Проявлять повседневную заботу об организации быта и культурного отдыха молодых рабочих, шире привлекать молодежь к участию в физкультурно-спортивной работе и клубной самодеятельности.

Большие задачи поставлены пленумом перед партийными, советскими, комсомольскими и профсоюзными организациями области в деле улучшения качественных показателей работы промышленности, в борьбе за полное использование производственных резервов, за лучшую организацию процессов производства.

Пленум обкома ВКП(б) обязал партийные, профсоюзные и комсомольские организации возглавлять социалистическое соревнование трудящихся бассейна за наибольшее эффективное применение новой техники, за повышение производительности труда, за выполнение норм выработки каждым рабочим; принять решительные меры к ликвидации имеющейся на ряде предприятий и шахт бассейна штрафовщины, добиваясь ритмичной работы и безусловного выполнения государственных планов каждого предприятия и стройкой.

Пленум потребовал от бюро обкома, горкомов и райкомов ВКП(б) установить постоянный контроль за выполнением планов по жилищному и культурно-бытовому строительству, обеспечить полное и своевременное освоение строительными организациями средств, выделяемых правительством на жилищное строительство. Предложено обратить особое внимание на улучшение качества строительства, снижение его стоимости и выполнение объема работ по благоустройству застраиваемых участков. Добиться максимального применения на всех стройках индустриальных методов строитель-

ства облизполкома и областного управления сельского хозяйства, треста животноводческих совхозов, райкомов партии, райисполкомов покончить с беспечным отношением к делу развития животноводства в колхозах и совхозах, взять это важнейшее дело в свою руки, в кратчайший срок выправить создавшееся в ряде колхозов и совхозов неудовлетворительное положение дел с ходом зимовки скота и обеспечить безусловное выполнение колхозами и совхозами трехлетнего плана развития общественного животноводства.

Пленум обязал бюро обкома, облизполком, райкомы партии и райисполкомы, директоров МТС принять меры к улучшению работы машинно-тракторных станций, обеспечить выполнение связей обкома, горкомов и райкомов ВЛБСМ с первичными комсомольскими организациями и активом. Оказать помощь комсомольским организациям пропагандистскими кадрами, усилить работу по политическому воспитанию комсомольцев и молодежи, создать необходимые условия для нормальной работы вечерних школ рабочей и колхозной молодежи, помочь органам народного образования и комсомольским организациям в укомплектовании школ. Проявлять повседневную заботу об организации быта и культурного отдыха молодых рабочих, шире привлекать молодежь к участию в физкультурно-спортивной работе и клубной самодеятельности.

Пленум придал необходимым улучшить руководство колхозами со стороны партийных, советских и сельскохозяйственных органов, обеспечить дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхозов. Предложено обратить особое внимание на бухгалтерии колхозов, Предложено обратить особое внимание на бухгалтерии колхозов, на оказание необходимой помощи колхозам в налаживании трудовой дисциплины, развитии многоотраслевого хозяйства, повышении товарности и увеличении общественных доходов.

**

Пленум обкома ВКП(б) выразил твердую уверенность, что областная партийная организация приложит все силы к тому, чтобы полностью выполнить поставленные ЦК ВКП(б), исправит допущенные ошибки, обеспечит коренное улучшение всей организационно-партийной и политической работы, еще теснее сплотится вокруг Центрального Комитета ВКП(б) и нашего любимого вождя и учителя товарища Сталина.

(Газета «Кузбасс» за 3 апреля с. г.)

И. о. редактора А. Н. МЕДИХ.